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Trento, 22 aprile 2026

Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Stato di degrado e il pericolo sanitario in Salita San

Bartolomeo.

PREMESSO CHE:

Salita San Bartolomeo rappresenta un importante collegamento pedonale tra la zona di

viale Verona e la collina, percorso quotidianamente da numerosi cittadini, in particolare

studenti universitari e dipendenti della vicina struttura sanitaria/assistenziale (casa di

riposo).

La zona, per la sua conformazione (scalinata riparata e poco visibile dalla viabilità

principale), risulta spesso soggetta a fenomeni di abbandono di rifiuti e incuria.

CONSIDERATO CHE:

Recenti segnalazioni fotografiche documentano la presenza di siringhe usate

abbandonate direttamente sui gradini della scalinata.

Tale situazione non rappresenta soltanto un problema di decoro urbano, ma costituisce

un gravissimo rischio sanitario e di incolumità pubblica per chiunque transiti nell'area,

specialmente nelle ore di minor luce.
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SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE:

Se l'Amministrazione sia a conoscenza della situazione di degrado descritta in Salita San

Bartolomeo.

Quali interventi urgenti di bonifica e pulizia straordinaria si intendano mettere in atto

per rimuovere immediatamente i rifiuti pericolosi segnalati.

Se sia previsto un potenziamento dei passaggi periodici di pulizia e dei controlli da parte

della Polizia Locale per prevenire il ripetersi di tali fenomeni e garantire la sicurezza dei

lavoratori e degli studenti che utilizzano il percorso.

Se si ritenga opportuno valutare un miglioramento dell’illuminazione pubblica o

l’installazione di sistemi di videosorveglianza nei punti più critici della salita.

A norma di regolamento si richiede risposta scritta.

Gruppo consiliare

Lega Salvini Premier

Cons. comunale Devid Moranduzzo

Cons. comunale Loris Ioriatti
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